

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.143

Miércoles 27 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

CHURCHILL Y ROOSEVELT EN CASABLANCA

Han celebrado entrevistas durante diez días para ponerse de acuerdo sobre las campañas militares de 1943

Stalin y Chiang-Kai-Chek habían sido invitados a la entrevista de los jefes aliados

Casablanca, 27 (2 t.).—Churchill y Roosevelt se han entrevistado durante diez días en Casablanca para ponerse de acuerdo sobre las campañas militares de 1943. También han participado en las conversaciones los generales De Gaulle y Giraud, que se han puesto de acuerdo sobre la unión de todos los franceses combatientes.

Los Estados Mayores norteamericanos e inglés han discutido los medios conducentes a aliviar la carga que pesa sobre los Ejércitos soviéticos.

Stalin y Chang-Kai-Chek, que habían sido invitados a la entrevista de los jefes aliados, no han podido asistir; el primero de ellos por estar ocupado en la dirección de la ofensiva invernal soviética.—Efe.

Comunicado oficial acerca de las entrevistas

Casablanca, 27 (2 t.).—Oficialmente ha sido entregado a la Prensa el siguiente comunicado:

El Presidente de los Estados Unidos y el primer ministro de Inglaterra se han reunido en Casablanca, entre los días 14 y 24 de Enero. Les acompañaban los jefes combinados de los Estados Mayores de los dos países, a saber: Por los Estados Unidos, el general Marshall, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano; vicealmirante King, comandante de la Flota norteamericana; teniente general Arnold, jefe de la Aviación norteamericana. En representación de Inglaterra, el almirante Dudley Pound, primer lord del mar; general Brooke, jefe del Estado Mayor Imperial, en funciones de mariscal del Aire.

El Presidente norteamericano y el primer ministro inglés recibieron las visitas de Robert Murphy, representante diplomático del Gobierno de los Estados Unidos en el Cuartel general aliado del Norte de África; el general Eisenhower, comandante en jefe del Cuerpo expedicionario aliado de África del Norte; almirante Cunningham, comandante naval del Cuerpo expedicionario aliado de África del Norte; comandante general

CHURCHILL hace declaraciones a la Prensa

"Estamos en estrecho contacto con Stalin"

Casablanca, 27 (2 t.).—Esta ha sido la más importante conferencia de la guerra—ha declarado el primer ministro inglés, Churchill, ante los informadores de Prensa—. Los miembros de los Estados Mayores han trabajado de manera continua durante interminables horas de día y noche, pasando revista a los planes de guerra de este año, de una manera minuciosa y completa, desconocida hasta el presente. Estoy seguro de que los resultados de las conversaciones serán inmejorables.

Lamentó Churchill la no asistencia de Chiang-Kai-Chek y Stalin a las reuniones, pero dijo que las exigencias de la guerra eran un obstáculo a sus libertades de movimientos.

Los jefes de los Estados Mayores—añadió—han estado en íntimo contacto, residiendo todos en un mismo hotel, en una colina que domina el Atlántico. Han discutido los problemas del mundo entero, como lo pide la guerra total. Los dos objetivos de sus discusiones han sido el poner todos los recursos de las potencias aliadas en común y el mantenimiento de la iniciativa de las potencias aliadas en todas las partes del mundo. Las decisiones de los resultados de los Estados Mayores han sido comunicadas a Stalin, con el que Roosevelt y Churchill se encuentran en estrecho contacto.—Efe.

52.148 hombres

ha perdido Australia desde el comienzo de la guerra

Camberra, 27 (2 t.).—Las pérdidas de las fuerzas australianas desde el comienzo de la guerra hasta el 31 de Diciembre último—ha anunciado el primer ministro, Curtin, en la Cámara de Representantes—, ascienden a 6.827 muertos, 23.992 desaparecidos, 9.059 prisioneros y 12.371 heridos. En total, 52.148 hombres.—Efe.

ral Spaatz, comandante de la Aviación aliada de África del Norte; teniente general Clark, comandante en jefe adjunto de las fuerzas del Cuerpo expedicionario de África septentrional.

En representación del Cuartel general de Oriente Medio, han asistido a algunas de las reuniones el general Alexander, comandante en jefe del Oriente Medio; mariscal del Aire Tedder, vicejefe del Estado Mayor de la Aviación; teniente general Andrews, comandante de las fuerzas de los Estados Unidos en el Oriente Medio.

Acompañaban al Presidente norteamericano, Harry Hopkins, miembro del Consejo distribuidor del municionamiento, y Harriman, representante personal de Roosevelt. A Churchill le acompañaba lord Leathers, ministro inglés de Transportes de guerra.

Durante diez días los Estados Mayores combinados han celebrado sesiones dos y tres veces diarias, poniendo al Presidente y al primer ministro al corriente de los progresos de sus conversaciones. Todos los problemas de la guerra han sido estudiados, dedicando particular interés a cada uno de los teatros de la guerra. Se acordó la reunión de todos los medios y recursos para la más intensa prosecución de la guerra por mar, tierra y aire. Ninguna de las reuniones celebradas anteriormente por los aliados puede dar idea de lo que ha sido esta prolongada entrevista.

Completo acuerdo

Los dirigentes de los Estados Unidos e Inglaterra y sus Estados Mayores han llegado a un completo acuerdo sobre los planes de guerra y las campañas que deben ser puestas en movimiento en 1943 contra Alemania, Italia y el Japón, con objeto de obtener un giro favorable de los acontecimientos a final de año.

El primer ministro Stalin fué cordialmente invitado a reunirse con el Presidente y el primer ministro. En caso de haber aceptado, la reunión se hubiera celebrado en un punto más oriental que Casablanca, pero le ha sido imposible salir de Rusia en este momento, en razón de la gran ofensiva que dirige en calidad de comandante en jefe.

Ayuda a Rusia

El Presidente y el primer ministro se han dado cuenta perfectamente del peso de la guerra que soporta Rusia, con éxito, sobre su largo frente, y han acordado hacer lo posible para aliviar el peso que gravita sobre el Ejército ruso, para lo cual se piensa atacar al enemigo todo lo más fuerte que se pueda en los puntos que se consideren oportunos.

Ayuda a China

El Presidente y el primer ministro han sido tenidos al corriente de las proposiciones militares formuladas por los Estados Mayores. Se han mantenido en estrecho contacto con el generalísimo Chiang-Kai-Chek, al que han dado a conocer las medidas que han sido adoptadas para ayudarlo en la lucha magnífica y asidua de China por la causa común.

Con ocasión de la reunión del Presidente y del primer ministro, se consideró oportuno invitar al general Giraud a conferenciar con los jefes de los Estados Mayores y arreglar las cuestiones pendientes entre el general Giraud y De Gaulle. Ambos se entrevistaron.

El Presidente y el primer ministro, y sus Estados Mayores, se han separado una vez acabados sus planes ofensivos para 1943, con el fin de ponerlos en acción de modo activo y concentrado.—Efe.

Acuerdo entre De Gaulle y Giraud. Casablanca, 27 (2 t.).—Los generales De Gaulle y Giraud, han publicado una declaración conjunta en la que se dice:

Nos hemos entrevistado y hemos

conversado, comprobando que nuestro común deseo es el de asegurar la liberación de Francia y el triunfo de las libertades humanas mediante la derrota total del enemigo. El objetivo será alcanzado por la unión en la guerra de todos los franceses que combaten codo a codo con sus aliados.—Efe.

De Gaulle ha regresado a Londres

Londres, 27 (2 t.).—Ha regresado a esta capital el general De Gaulle, procedente de Casablanca.—Efe.

Churchill salió de Londres en un «Liberator» el 12 por la noche

Londres, 27 (2 t.).—Churchill salió de la capital británica el 12 de Enero por la noche, en automóvil, en dirección a un aeródromo de la R. A. F., acompañado por Charles Wilson, presidente del Real Colegio de Médicos; por Charles Portal, jefe del Estado Mayor de la Aviación y por Averall Harriman. El primer ministro inglés embarcó en un aparato «Liberator», de los que se utilizan para el transporte transatlántico, aparato que ya había utilizado el verano pasado. Pilotaba el avión nuevamente el capitán Vanderkloot, con los mismos tripulantes de anteriores ocasiones. Las previsiones meteorológicas eran buenas. El interior del «Liberator» había sido acondicionado para hacerlo más cómodo que los bombarderos ordinarios, y en él se había instalado una cama, en la que pasó la mayor parte de la noche el primer ministro inglés que, sin embargo, hizo repetidas visitas a la carlinga de los aviadores para enterarse de la marcha.

Esperaban en tierra al ministro inglés un pequeño grupo de oficiales británicos y norteamericanos. Momentos después llegaba un segundo avión que transportaba a los delegados británicos que asistían a las conversaciones de Casablanca. Los jefes de los Estados Mayores habían llegado a una media hora antes. Churchill salió del aeródromo en automóvil para dirigirse al hotel, situado en una colina de Casablanca y rodeado de cierto número de hotelitos—unos doce—requisados por las autoridades militares para albergar a las personas que habían de asistir a la conferencia. En el momento en que todos estuvieron instalados comenzó el trabajo, para lo cual, previamente, el primer ministro inglés se puso a hablar con los representantes norteamericanos. Veinticuatro horas después llegó el Presidente Roosevelt, acompañado de Harry Hopkins, y desde este momento el Presidente y el primer ministro comenzaron sus tareas, y la marcha de la conferencia se aceleró. Las formalidades observadas han sido mínimas y carentes de protocolo. En las discusiones fué concedida absoluta libertad de palabra.—Efe.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Ofrenda de una corona de flores adornada con los colores del Reich

El Escorial, 26.—El nuevo embajador de Alemania en España, general von Moltke, realizó esta tarde una visita a la tumba de José Antonio para rendirle tributo de admiración y respeto. Le acompañaban el camarada Thompson, jefe del Partido Nacional-socialista en España; el ministro consejero de la Embajada, Hencke; agregado militar, coronel Otzen; agregado naval, capitán de navío Meyer Doeker, y el camarada Rafael de la Cámara, del ministerio de Asuntos Exteriores. A la llegada al Monasterio, le dieron la bienvenida el alcalde y jefe local del Movimiento, comandante militar de la plaza, vicerrector de los Padres Agustinos y demás autoridades y jerarquías. También formaba una Centuria de honor del Frente de Juventudes, con trompetas y tambores. Después de pasar revista a esta formación, el embajador, acompañado de los demás visitantes, penetró en el interior del Monasterio para hacer la ofrenda de una corona de laurel adornada con cintas de los colores alemanes. Seguidamente recorrió las dependencias y a la salida presenció el desfile de la Centuria de honor. A última hora de la tarde emprendió el regreso a Madrid.

EL BEY DE TUNEZ



Ahmed II, bey de Túnez, en cuyo país se concentra ahora todo el peso de la guerra en Africa. Ahmed II nació en 1862 y subió al trono de la regencia en 1929

Telegrama de pésame del Caudillo a la familia del general Serrador

Tenerife, 26.—En la Capitanía general se ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Militar del Caudillo:

«Su Excelencia el Jefe del Estado me encarga que en su nombre exprese a la familia del difunto teniente general Serrador su sentida condolencia por pérdida tan sensible. Salúdale general Franco Salgado.»

Entre los telegramas de pésame recibidos por la familia del finado, figuran los de los señores ministro de Relaciones Exteriores, generales Varela, García Escámez y Badía y otras muchas personalidades.

Inglaterra fué atacada anoche por la aviación alemana

Berlín, 27 (2 t.).—Aviones rápidos alemanes atacaron durante la jornada última el litoral Sureste y Suroeste de Inglaterra. Fueron bombardeados diferentes objetivos y causados daños.—Efe.

Ataque aéreo sobre Alemania

Londres, 27 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que aviones de la R. A. F. han bombardeado el territorio del Eje durante la pasada noche. También se anuncia que ha sido bombardeada por la R. A. F. la base de submarinos de Lorient.—Efe.

LA LUCHA EN STALINGRADO

Una oleada de elementos acorazados sigue a otra

Berlín, 26.—Las largas semanas de privaciones sufridas por los defensores de Stalingrado, su inintermitente lucha contra las tropas enemigas de refresco, la superioridad de los bolcheviques tanto en aviones como en armas pesadas y la espera a la intemperie en terreno descubierto, con frío espantoso y en medio de las tempestades de nieve, no han logrado tampoco en la jornada del 25 de Enero—declaran los círculos militares de Berlín—quebrantar la voluntad de resistencia de los soldados alemanes y de sus camaradas rumanos y eslovacos; esa voluntad que ha dado a los agotados oficiales y soldados aliados la fuerza necesaria para arrastrar con sus brazos, por kilómetros de estepa cubierta de nieve, sus cañones.

LOS EXITOS DEL EJE EN TUNEZ

son mucho más importantes de lo que se creyó en principio

Nuevo avance de las líneas germano-italianas

Berlín, 27 (2 t.).—En el sector tunecino no se han registrado combates de importancia—declara la Oficina Internacional de Información—durante la jornada última. No obstante, a todo lo largo del frente se ha desarrollado viva actividad de reconocimiento y de los elementos de choque, especialmente en el sector central, donde las posiciones del Eje han podido ser rectificadas y avanzadas hacia el Oeste como resultado de los combates de la semana última. Los intentos del enemigo para aniquilar las vanguardias del Eje han sido impedidos en varias ofensivas, y el adversario ha experimentado graves y sangrientas pérdidas.

Las informaciones provisionales que se reciben concernientes a los combates victoriosos de la semana pasada, dan a conocer que los éxitos obtenidos son mucho más importantes de lo que se creyó en principio. Las fuerzas germano-italianas han apresado a más de cuatro mil hombres, especialmente soldados de la Legión extranjera o de las formaciones compuestas por elementos disidentes e indígenas, y han capturado setenta cañones, 26 tanques, cuatro carros blindados de reconocimiento, 11 carros blindados de infantería, 200 camiones y considerable cantidad de otro material de guerra. Estas pérdidas del adversario permiten suponer que, al menos, ha sido completamente aniquilada una división; grave pérdida si se tiene en cuenta las fuerzas relativamente débiles que operan en Túnez.

El Ejército norteamericano concentrado al Suroeste de Tebesa se prepara para una actividad más intensa. Sus vanguardias presionan hacia el Oeste y el Suroeste y han entrado en contacto en varios puntos con las vanguardias del Eje. Formaciones de la aviación alemana han atacado eficazmente una importante estación ferroviaria situada a retaguardia del Ejército británico. Las instalaciones de la estación experimentaron graves daños. Los cazas y la D. C. A. del Eje derribaron cinco aparatos en el sector tunecino.

Un submarino italiano ha hundido en el Mediterráneo un transporte de

tropas de la flota anglonorteamericana que desplazaba 18.000 toneladas.

Contacto de Montgomery con Rommel

El Cairo, 27 (2 t.).—Comunicado conjunto de guerra del Cuartel general británico del Oriente Medio:

Nuestras tropas entraron ayer en contacto con la retaguardia enemiga al Oeste de Zauia. La actividad aérea durante la jornada de ayer y la noche del 25 al 26 de Enero no ha sido de gran importancia. Sin embargo, nuestros aparatos han continuado su ofensiva contra Sicilia y Mesina, donde fueron arrojadas bombas. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases de estas operaciones.—Efe.

EL RACIONAMIENTO EN LOS PAISES DEL EJE

En uno de nuestros pasados editoriales, que venimos dedicando al problema de los abastecimientos, damos algunas cifras sobre el racionamiento de los artículos en los países democráticos. Saltaba a la vista, sin necesidad de un más amplio comentario, la ventajosa situación de España en este aspecto. Siendo el racionamiento norma que se hace indispensable ante la actual situación del mundo en lucha, éste es en nuestra Patria menos riguroso que en las naciones democráticas.

Vamos a ocuparnos hoy, para completar nuestro estudio, del racionamiento en los países del Eje. La guerra del 14 fué para las naciones beligerantes una triste pero bien estimable experiencia sobre lo que el régimen de abastos puede influir en la marcha de un conflicto bélico. Esta experiencia ha sido aplicada a la guerra actual y, tal vez, sea Alemania el país que mejor ha aprovechado las anteriores enseñanzas en materia de sistematizar el racionamiento, como una necesidad de la que no se puede prescindir en los momentos difíciles. Bases científicas regulan el racionamiento en Alemania. Se han estudiado con todo detenimiento por la Oficina de Alimentación, que funciona desde el año 1933, las necesidades fisiológicas y las reservas alimenticias disponibles para cada persona. Para lograr esta perfecta regulación se han repartido cartillas individuales con tickets para el consumo en todo el país, lo mismo en los cafés, que en los restaurantes, etcétera.

Las cifras de racionamiento normales son las siguientes: Pan, 300 gramos diarios por persona; aceite, 800 gramos al mes; azúcar, 900 gramos al mes; carne, 300 gramos a la semana, aumentada la ración en los trabajadores de servicios pesados y muy pesados; la leche se sirve descremada al público en general; el queso se ha racionado entre 30 y 50 gramos semanales. Durante el invierno de 1940 al 41, el racionamiento de huevos fué de 78 por persona. La patata constituye la base de la alimentación y se suministran cinco kilos por semana y habitantes desde Abril de 1942. En cambio escasean la verdura y la fruta.

Desde Octubre de 1941 quedó definitivamente establecido en Italia el racionamiento. Este es menos uniforme que en Alemania, variando dentro de ciertos límites, de provincia a provincia. He aquí algunas cifras:

Acéite o grasa, 400 gramos por mes y persona; azúcar, 500 gramos; pan, 150 gramos al día o 50 gramos de bizcocho por cada 100 de pan. Todos los alimentos que tengan harina o leche, ha quedado suprimidos. Las raciones de carne varían según las provincias, pero su venta queda suspendida durante algunos días. La base de la alimentación italiana la constituyen los garbanzos, judías, lentejas, etc., artículos que se suministran a dos kilos al mes por persona.

En el Japón los precios de los artículos de primera necesidad han experimentado un aumento del 5,5 por 100 desde Julio de 1941 al mismo mes de 1942, y de un 71,7 por 100 desde que comenzó el conflicto chino-japonés, en 1937.

He aquí unas cifras muy significativas que, como en otro artículo dijimos, son oficiales, y las de esta última nación procedentes de su ministerio de Industria y Comercio.

INFORMACION LOCAL

REVISTA DE INSPECCION A LAS FUERZAS DE POLICIA Y TRAFICO

Esta mañana han sido revistadas las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico, de esta capital, por el teniente coronel inspector de las mismas, don Manuel Pacheco, que llegó a Segovia con dicho objeto, acompañado de sus ayudantes y procedente de Avila.

El señor Pacheco, después de almorzar en nuestra ciudad, salió poco después con dirección a Madrid, mostrando muy satisfecho del perfecto funcionamiento de las fuerzas citadas.

DE SOCIEDAD

Próximo enlace

Mañana, a las once de la misma, se verificará en la iglesia de El Salvador el enlace matrimonial de la señorita Rosario Sánchez Izquierdo, con don Santos Rodríguez García, funcionario del Servicio Nacional del Trigo en esta provincia.

Reciban los futuros contrayentes nuestra anticipada y cordial enhorabuena.

Bautizo

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, le fueron impuestas las aguas bautismales, en la iglesia de Santa Eulalia, y por el cura párroco de la misma, don Julián Alonso, a un niño, hijo del concejal de este Ayuntamiento y funcionario del Instituto Nacional de Previsión, don Jesús Tablado.

Al neófito, que fué apadrinado por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Segovia, don Manuel Leal y la distinguida señora doña Antonia Remacha, de Mateos, se le pusieron los nombres de Eduardo y Vidal.

Después de la ceremonia los invitados a ésta fueron obsequiados con un «dunch» en la casa de los padres del nuevo cristiano, a quienes felicitamos con tan fausto motivo.

Expresión de gratitud

Don Tomás Cerezo y familia expresan, por nuestro conducto, su gratitud más profunda a cuantas personas les han testimoniado el pésame por el fallecimiento de su madre, doña Claudia García Díez (q. e. p. d.), y a cuantos les acompañaron en el sepelio de los restos mortales de la finada señora y a los sufrágios celebrados por el eterno descanso de su alma.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 685,3 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 6 kilómetros. Temperatura máxima: 10° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685,0 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 12 kilómetros. Temperatura mínima: 0° 5.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Por orden circular del ministerio de Educación Nacional, fecha 22 del actual, se nombra tribunal para las oposiciones a ingreso en el Magisterio, convocadas para los ex combatientes de la División Azul. Los ejercicios comenzarán el día 15 de Febrero y se da un plazo de diez días para completar documentación y pago de derechos.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

IV. ANIVERSARIO

DEL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

Don Segundo Gila Sanz

Que falleció en Segovia el 28 de Enero de 1939

XIII ANIVERSARIO

DE LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA

Doña Petra Sancho Martín

Que falleció en Segovia el 27 de Diciembre de 1929. R. I. P.

Las misas que se recen mañana, día 28, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en la iglesia de los Misioneros, y la de nueve en la iglesia de los Jesuitas, así como el culto que se oficiará en la tarde de dicho día en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.

SUS HIJOS.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos actos.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Sindicato interprovincial de la Achicoria

El próximo domingo, día 31, a las doce horas, en el teatro Alfonso, de Cuéllar, tendrá lugar la constitución del Sindicato interprovincial de la Achicoria, organismo de zona económica que viene a relacionarse directamente con el Sindicato Nacional de la Alimentación, en que están encuadradas estas actividades y a realizar importantes funciones en orden a la regulación de este producto en sus diversas fases.

Tomarán parte en este acto jerarquías sindicales, para dar cuenta de las soluciones obtenidas para la presente campaña y para fijar las bases de ordenación futuras de los ciclos de raíz verde, secaderos y tostaderos.

El problema de la achicoria, de primordial importancia para las comarcas de Cuéllar y Mozoncillo, entra en una fase de completa ordenación, debiendo acudir a la constitución del Sindicato todos los interesados en el mismo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 25 pesetas, número 217. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 17.

RICARDO ZAMORA gravemente enfermo

Sufre un ataque de apendicitis con alta fiebre

Madrid, 27.—Ricardo Zamora, el que fué guardameta internacional y hoy asume las funciones de entrenador del Atlético Aviación, se encuentra gravemente enfermo.

Finalizado el partido del domingo en el campo de Vallecás, Ricardo Zamora se sintió repentinamente indispuerto y tuvo que ser llevado a su domicilio.

El famoso jugador sufre un agudo ataque de apendicitis con alta fiebre, que parece no permitir de momento que se le opere. Pero, de todos modos, hoy acordarán los médicos que le asisten si se decide o no la intervención quirúrgica, y, en caso afirmativo, Zamora, cuyo estado inspira serios cuidados, sería trasladado esta tarde a un sanatorio para ser operado.

EMPRESARIO:

Si no has cumplido el deber de afiliar a tus obreros en el Subsidio de Vejez, y a tus obreras en el Seguro de Maternidad, ¿qué esperas? La Ley te exigirá responsabilidad. Pide informes en el Instituto Nacional de Previsión.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO Apartado 1043 MADRID

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

VENDO cocina carbón núm. 7, adaptable leña; Segundo Vacas, Palazuelos de Eresma.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

VENDO veinticinco ovejas merinas, de vida, con sus crías, a partir. Eulalio Chamorro, en Santovenia.

BICICLETAS «Balsol-Dobleus» (patentadas). Representante para esta plaza y provincia, García. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

POR DEJAR labor, vendo par de mulas toda confianza, cuerda dos tres dedos, diez años. Federico Criado, Zarzuela del Pinar.

VENDO pareja de bueyes de cuatro años y cincuenta arrobas, a toda prueba de trabajos agrícolas. Segismundo Rubio, Melque de Cercos.

SE VENDE vaca suiza recién parida del segundo, buenas condiciones, o se cambia por novillas suizas. Para tratar, con Jesús Monjas, en Los Huertos.

VENDO 44 ovejas terrenas, la mitad con su cría, y 13 borregos, buena clase. Tratar, con Manuel Chamorro, en Domingo García.

SE VENDEN nueve bicicletas paseo y carrera, buenas condiciones. Para tratar, con Marcelino Perlado, en Hontalbilla.

Motivos por los que se creó el Servicio Nacional del Trigo y misión que desempeña

En tres campañas ha entregado a los agricultores 17.221.000 quintales métricos de semente de trigo, 1.800 de otros cereales y 1.731.000 de leguminosas. El importe de préstamos al labrador asciende a 160 millones de pesetas.

«Si el Servicio desapareciera, volvería el campo a caer en situación ruinosa»

Conferencia del delegado nacional de la Obra

El delegado nacional del Servicio del Trigo ha pronunciado por la emisora nacional la siguiente conferencia:

«Aceptando la amable invitación hecha por la Secretaría Técnica del ministerio de Agricultura para tomar parte en el ciclo de conferencias organizadas por la misma, me ha parecido oportuno dar a conocer los motivos por los que se creó el Servicio Nacional del Trigo, motivos no conocidos por muchos, y la misión que éste desempeña con respecto al agricultor.»

Para ello es menester volver la vista a los tiempos anteriores a la iniciación del glorioso Movimiento nacional y recordar la situación en que se encontraba el agro español durante el tiempo que gobernó la República.

Durante este tiempo el campo está sumido en el más completo abandono. Los problemas que al campesino afectaban no interesaban a los hombres que ocupaban el Poder. Al campo se le despreciaba y a los pueblos que del campo vivían se les denominaba «burgos podridos».

Uno de los problemas más principales que el campo tenía que resolver era el de la revalorización de sus productos, con objeto de elevar en lo económico, el nivel de vida del campesino; los productos no valían en justicia lo que debían valer.

El agricultor, después de muchos afanes, conseguía una cosecha que por deficiente organización comercial, por el aislamiento en que el campo ha vivido, por el poco espíritu de asociación, iba a parar a manos de intermediarios y traficantes, que, aprovechándose de la penuria del agricultor unas veces y acaparando el producto otras, obtenían ganancias fabulosas sin exponer nada, sin riesgo alguno, y, lo que es peor, sin aumento real de riqueza.

Estas ganancias excesivas del intermediario pertenecían legítimamente al agricultor, y al no ir a parar a sus manos, ocasionaba una verdadera ruina en las economías rurales.

Todos los agricultores que me escucháis recordad aquel terrible calvario de andar de fábrica en fábrica, de almacén en almacén, con vuestros carros o vuestras caballerías cargadas de trigo, ofreciéndolo al precio de tasa porque, eso sí, aquellos gobernantes habían fijado un precio máximo para el trigo, que nunca era ofrecido, y teníais, por fin, cansados de mendigar, que veros en la siguiente disyuntiva: o entregarlo al precio bajo que ellos ofrecían o volverlos con la preciosa carga a vuestros hogares, y en ambos casos, previendo una próxima ruina, ya que al ceder el trigo a precio bajo para, con el numerario que os entregaban, hacer frente a los más perentorios gastos, no sólo de explotación de las tierras, sino de vuestra propia manutención y la de vuestros hijos, os veíais obligados a caer en manos del usurero.

El labrador no podía defenderse contra esto; estaba solo, aislado. Era menester, por tanto, crear un organismo, para que cuando el agricultor no encontrase almacenista o fabricante que quisiera pagarle el justo precio por su trigo, a que era merecedor por sus esfuerzos, supiese que cerca de aquella fábrica, de aquel almacén ha-

bía otro que velaba por sus intereses, dándole el precio marcado.

El Caudillo, aun en aquellos momentos en que se encontraba preocupado por los afanes de la guerra, comprendió la importancia del problema, y creó el Servicio Nacional del Trigo, que venía a remediar todos aquellos males.

Agricultores de la zona nacional: recordad la alegría con que hubisteis de recibir la creación del Servicio, acordaos, agricultores, que muchos de vosotros os encontrabais sumidos en la ruina, cuántos teníais por entonces dos o tres cosechas en vuestras graneros o paneras. ¿Habéis olvidado ya los beneficios tan grandes o que os reportó el Servicio Nacional del Trigo?

Mas las circunstancias cambiaron. Conquistada la zona ocupada por los rojos, que éstos se dieron buena prisa en dejar exhausta y arruinada. Llevaron la devastación al campo, destruyeron maquinaria y aperos de labor, leváronse al extranjero gran número de cabezas de ganado de trabajo; por ello, más de un millón de hectáreas no pueden ser cultivadas, por lo que nuestra cosecha no es hoy suficiente para el abastecimiento nacional.

Al faltar el trigo, sube de precio, y aquellos labradores que con júbilo vieron crear el Servicio Nacional del Trigo, ante el alza desproporcionada del mismo no quieren entregarlo en nuestros almacenes, buscando una mayor remuneración, sin pensar que producen la ruina del país y que a la larga él paga también las consecuencias, pues al faltar el pan, elemento básico de la alimentación humana, suben todos los demás productos ante la demanda grande de ellos, ya que el consumidor ha de buscar en otros alimentos su sustento, alimentos que son más caros y menos nutritivos que el pan, y no alcanzándoles los salarios, se ven precisados a pedir continuamente un mayor jornal, y como consecuencia, un encarecimiento del coste de producción.

Y ahora que el Servicio Nacional paga el justo precio al trigo, el cual ha sido elevado desde 48 pesetas, que era el que tenía en el año 1936, hasta el de 84 pesetas, más las primas de rápida entrega y las de fertilidad del suelo, pudiendo alcanzar el de 144 con las últimamente establecidas para la actual campaña; sistema de primas que ha sido buscado con el fin de que el aumento del trigo no repercuta en exceso en el precio del pan, estos labradores, que afortunadamente no son todos, no quieren reconocer los beneficios del Servicio. Pensad que las circunstancias adversas en que hoy nos vemos no han de ser eternas; que antes o después vendrá la normalidad; que España es un país eminentemente triguero, y que, por lo tanto, llegará el día en que de nuevo, al evilecerse los precios, clamaremos por el Servicio.

Entrega de semillas

Peró además, y es lo que quiero hacer ver en esta conferencia, el Servicio Nacional del Trigo no se limita a comprar el trigo y los demás productos intervenidos, siendo éste uno de sus principales fines, sino que realiza otros que tienen como finalidad proteger al agricultor y ayu-

darle en su tarea. Facilita a los labradores semillas de trigo certificadas, puras y selectas; distribuye las que los Centros de Cerealicultura, con sus cooperadores, producen, previamente limpiadas y desinfectadas por medio de más de un centenar de máquinas que ha importado de Alemania y que tiene distribuidas en sus almacenes en diversas provincias, con lo cual se consigue un aumento efectivo de la producción. Estas semillas, así como también las de los demás productos por él intervenidos, las facilita bien en venta directa, a trueque, o sea cambiando simientes impuras o malas por buenas, que el labrador escoge sin ningún aumento en el precio, o bien a préstamo a pagar en el momento de la recolección.

Las cantidades de semente entregadas por el Servicio a los agricultores durante las tres últimas campañas, no sólo de trigo, sino de todos los demás cereales y de las leguminosas, tanto para la alimentación humana como para pienso del ganado, se elevan a las siguientes cifras:

Año 1939-1940: Trigo, 5.014.000

CONSTRUCCION DE 800 VIVIENDAS PROTEGIDAS EN BILBAO

Bilbao, 26.—El Ayuntamiento de Bilbao, en su deseo de aliviar el problema de la escasez de viviendas de renta módica, ha iniciado la realización de un plan de edificaciones. Claro es que la solución será parcial, porque el problema tiene una envergadura tal, que, con ser lo que se haga tanto, no basta.

Bajo el patronato e impulso del Ayuntamiento de Bilbao, se proyecta la edificación de una serie de grupos de viviendas en Torre Madariaga, Monte de San Pablo, Santuchu, Basurto, etc., con más del millar de viviendas en conjunto.

En la primera etapa se acomete ya la construcción en Torre Madariaga de tres grupos, que suponen 228 viviendas, de las 668 que allí están proyectadas en el plan general, más 50 viviendas agrícolas en el monte de San Pablo, de las 132 en proyecto.

Las viviendas de Torre Madariaga constarán de tres o cuatro dormitorios, comedor, cocina y cuarto de baño. En otras más reducidas, hay ducha en vez de cuarto de baño, y se implanta la modalidad de la cocina-comedor, en una sola pieza. Las rentas oscilarán, según los diversos tipos de viviendas, entre 80 y 130 pesetas mensuales.

En cuanto a las viviendas agrícolas del monte de San Pablo, son edificaciones individuales de planta baja, en las que están debidamente distribuidas las habitaciones para vivienda y los departamentos destinados a establo y almacén de productos agrícolas. Tienen todas huerto, y la extensión superficial de cada lote es de 1.500 metros cuadrados.

La renta mensual será, aproximadamente, de 75 pesetas.

BURRO de siete años y conejas preñadas, se venden. Juan Viejo, en La Higuera.

VENDO primeriza holandesa y mixta segundo cumplida. Casimiro del Pozo, Tabanera del Monte.

CHOTA mestiza de vaca suiza, de un mes, se vende. Tratar, Antonio de Andrés, en Sangreña.

PERDIDA de una cartera con documentación. Se gratificará su devolución en San Francisco, 26 (peluquería de señoras).

BICICLETA nueva se vende. Santiago de Pablos, almacén de botellas. José Zorrilla, 50.

VENDO dos chotas suizas de siete días. Tratar, Ceáreo S. Fabián, Cochas, 5, Segovia.

SE VENDE una vaca de leche, recién parida segundo parto. Francisco Herranz Molinero, Cantimpalos.

CHOTO holandés de cinco días, véndese en Gascos, 8.

SE HALLA vacante la fragua de Arcos (Huerta). Para informes, en la Alcaldía.

SE NECESITA asistenta para por las mañanas, de dieciocho a treinta años. Plaza del Cuatro de Agosto, 2.

SE VENDE una vaca suiza, recién parida del primero. Manuel Herrero Muñoz, en Garcillán.

NOGAL en pie, se vende. Tratar, Higinio Maestro, en Rapariegos.

quintales métricos. Otros 502.000 quintales métricos, leguminosas, 725.000 quintales métricos. Año 1940-1941: Trigo, 7.221.000 quintales métricos. Otros 213.000 quintales métricos, leguminosas, 171.000 quintales métricos. Año 1941-1942: Trigo, 4.400.000 quintales métricos. Otros 1.168.000 quintales métricos, leguminosas, 835.000 quintales métricos.

Tiene montado un servicio de dicho agrícola, por el cual, con un interés módico, puede el labrador obtener el numerario necesario para atender a los gastos de su explotación. El importe de estos préstamos se ha elevado en las dos últimas campañas a 160 millones de pesetas.

Preocupado con la falta de mular, adquiere, con la valiosa desinteresada cooperación de los Servicios Técnicos de la Remonta, ministerio del Ejército, entrega a los agricultores precios muy inferiores a los que encuentran corrientemente en el mercado, y las distribuye en las zonas que más han sufrido de la dominación marxista. Desdamente, el número de las que repartidas es muy inferior a las necesidades, pues la cifra de éstas eleva a varias decenas de miles las distribuye entre aquellos labradores que han entregado al Servicio con arreglo a sus fichas de raras, mayor cantidad de productos intervenidos y a aquellos que han sufrido con las devastaciones de los rojos.

El Servicio Nacional del Trigo ganó en la primavera última servicio de laboreo mecánico yéndose en la entusiasta y ayuda que le prestaron el ministerio del Ejército y la Dirección de Agricultura; el primero de los tractores-urugas y la segunda arados y gradas. De este modo, tuvieron tierras que habían perdido incultas desde el año anterior incorporándolas de nuevo a la producción.

Asimismo, el reparto de abonos trogenados se hace por medio del Servicio Nacional del Trigo, que dispone éste de los datos estadísticos necesarios para hacer distribuir equitativa, que indirectamente en la producción de trigo y como de todos modos dichos abonos no son lo abundantes que de desear, con objeto de promover los rendimientos unitarios.

El Servicio Nacional del Trigo ha construido de estercoleros, mediante la concesión a fondo de primas que representan el 10 por ciento del valor de la obra, ejecutada ésta; el Instituto de Organización aporta como préstamo por 100 restante, sin interés y amortizar en un plazo de 20 años.

En contacto directo con el labrador, por medio de sus jefes provinciales, inspectores y jefes comarcales, conoce sus anhelos y deseos, y encuentra razonables, los elevados Poderes públicos.

No quiero terminar estas líneas sin hacer observar a los agricultores españoles, para que nunca olviden, que el Servicio Nacional del Trigo se creó para su exclusivo beneficio y el de España, debiendo ser considerado en todo momento como su propia, que es preciso cooperar con el mismo espíritu que cooperó en su formación, a fin de que cuando normalidad llegue, encuentre el labrador la base fundamental que pueda apoyar su defensa. Servicio Nacional del Trigo, que reciera, volvería el campo a la misma desesperada situación ruina cuando fué creado.

Por último, terminó haciendo llamamiento a todos los labradores de España para que, percibiendo de la trascendental misión que les que cumplir, cooperen con el entusiasmo a la ingente tarea de vantar a España sembrando la base de la alimentación de las humildes, y entregándolo al Servicio Nacional, a fin de que se cumpla la consigna de que no haya ningún español sin pan y se afirme el honor del país, y nuestro invitado el Generalísimo Franco, ganativamente la batalla de la paz, ha de colocar a España Una, Libre y en el lugar que le corresponde por su historia en el concierto de los pueblos civilizados.

¡Viva Franco! ¡Ariba España!

MUJER cuida tu belleza amor; es un tesoro se ha confiado custodia. Perluteria. Isabel la Católica 2

Sin discusión COÑAC TERRY es el mejor

Los contraataques germanos retrasan la ofensiva soviética en el cursillo de delegados del subsecretario de Trabajo Cuarenta millones de pesetas para la construcción de templos

Reducción sistemática del frente y preparación del terreno para una línea defensiva más apropiada

Examen de la situación militar... Mientras al Sur del lago Ladoga, por muy encarnizada que se luche en dicha región, la ofensiva soviética no deja de ser una operación parcial...

cheque—declara la Oficina Internacional de Información—, que el alto mando soviético tuvo que improvisar ayer diversas acciones ofensivas en el centro del frente...

Los contraataques alemanes y el clima han reducido en algunos lugares el ataque soviético, mas no puede dudarse que el propósito del enemigo es continuar la lucha...

El hecho de emplear los rojos en el sector de Rief y los regimientos disciplinarios como fuerzas de vanguardia proyecta una luz particular sobre la situación de las reservas soviéticas...

Se conocen, además, los siguientes detalles: la evacuación de la cabeza de puente de Voronej comenzó ya hace semanas...

En el sector de Weliki-Luki, los rojos hicieron preceder sus ataques por un fuego denso de artillería; un pequeño boquete en las líneas alemanas ha sido tapado mediante el oportuno contraataque...

Entre el Don y el Donetz las luchas se concentran alrededor de algunas localidades importantes. En encarnizadas luchas fueron aniquilados los bolcheviques que habían penetrado en las líneas...

En la región del bajo Don los bolcheviques se han mostrado muy activos. Un Cuerpo motorizado que avanzaba hacia el Este fué detenido por los tanques alemanes y derrotado...

Resultado de los contraataques alemanes... Berlín, 26.—Los contraataques alemanes que arrancan de las zonas de resistencia más importantes han retrasado en tal forma la ofensiva bol...

muerte por congelación radica en la falta de oxígeno, producida porque con las bajas temperaturas la hemoglobina, la materia colorante de los glóbulos rojos de la sangre, no está en condiciones de ceder oxígeno a los tejidos...

La longitud de los remos tiene, desde luego, gran importancia, aunque el vulgo no parece mientes en ella. Ya nos hemos acostumbrado al tipo ibarreo de «una cuarta de mano»...

El entendido ha de fijarse bien si un toro es chico porque efectivamente lo sea o porque, siendo bajito de agujas, lo parezca.

Estas cualidades, tan apreciadas por los aficionados inteligentes, suelen corresponder a toros terciados o francamente pequeños, lo cual no es raro si nos paramos a pensar que significan una depuración, un alambramiento de la especie...

Suponemos que uno cualquiera de vosotros va cazando codornices, y al llegar a unos prados, en los cuales no se ve ninguna res, penetra por esta razón confiado, y de pronto... una mata de Fresno que se abre y un toro que aparece, dando las buenas tardes, gallardo, magnífico, sin demostrar ninguna aviesa intención...

Convencido de todo esto y aun aceptando que pueda haber en ello ideas preconcebidas... al ver un toro fino y de bonita estampa, no es chocante que nos parezca hecho de encargo y le reputemos por más chico de lo que en realidad sea.

En cambio, cuando se ve venir al toro desde lejos, parece siempre más pequeño que si se le encuentra uno por sorpresa, porque, sin hacerse cargo de la distancia, ya parece chico de primera impresión...

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

«La conciencia profesional de éstos y sus colaboradores». El deber de los delegados está en seguir las consignas que el ministro señaló

Madrid, 26.—En el cursillo de delegados de Trabajo, que se celebra en la Escuela Social, disertó el subsecretario del ministerio de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, sobre el tema «La conciencia profesional de los delegados de Trabajo y de sus colaboradores»...

Alfombró que esta ley es una verdadera creación, y nada tiene que ver con las que existieron anteriormente, pues aquellas eran burocracia fría y sin vida, y ésta es un instrumento activo, real y eficaz...

Resaltó que el deber de los delegados está en seguir las consignas que el ministro señaló; las obligaciones marcadas por las leyes y los reglamentos y en ser fieles a la rectitud...

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El 1.º de Febrero funcionará la Facultad de Filosofía

Madrid, 27.—Terminada la construcción del edificio destinado a la Facultad de Filosofía y Letras en la Ciudad Universitaria de Madrid, el ministro de Educación Nacional ha dispuesto que el día 1.º del próximo mes de Febrero comience el funcionamiento de todos los servicios docentes y administrativos de la mencionada Facultad en dicho nuevo edificio...

Aludió al discurso pronunciado en Béjar el 25 de Junio último por el ministro de Trabajo, en el que el camarada Girón dijo que cuando el trabajo se entienda como un servicio, con honor y jerarquía, y se preste alegremente porque conduce a la grandeza de la Patria, entonces nos hallaremos tan lejos del marxismo como del capitalismo...

Entre grandes aplausos y aclamaciones a España y a Franco, terminó la notable conferencia del subsecretario del ministerio de Trabajo.

Para combatir la muerte por congelación En Alemania ha sido descubierto un método nuevo Ya se han obtenido éxitos apreciables

Berlín, 26.—Se ha descubierto en Alemania un nuevo método para combatir la muerte por congelación. Las experiencias realizadas en los laboratorios y centros científicos alemanes han permitido precisar las causas de la muerte por congelación y descubrir posibilidades para remediarla...

En las investigaciones para hallar un método eficaz y salvar a los animales que iban a morir por congelación, se ha obtenido un gran éxito sometiendo rápidamente a estos animales a temperaturas lo más altas posibles, o sea en un baño de 40 grados o radiaciones por onda corta...

La dignidad y los derechos de la persona y para que se dé al trabajo el lugar fijado por Dios. Resaltó que el deber de los delegados está en seguir las consignas que el ministro señaló...

La longitud de los remos tiene, desde luego, gran importancia, aunque el vulgo no parece mientes en ella. Ya nos hemos acostumbrado al tipo ibarreo de «una cuarta de mano»...

El entendido ha de fijarse bien si un toro es chico porque efectivamente lo sea o porque, siendo bajito de agujas, lo parezca.

Estas cualidades, tan apreciadas por los aficionados inteligentes, suelen corresponder a toros terciados o francamente pequeños, lo cual no es raro si nos paramos a pensar que significan una depuración, un alambramiento de la especie...

Suponemos que uno cualquiera de vosotros va cazando codornices, y al llegar a unos prados, en los cuales no se ve ninguna res, penetra por esta razón confiado, y de pronto... una mata de Fresno que se abre y un toro que aparece, dando las buenas tardes, gallardo, magnífico, sin demostrar ninguna aviesa intención...

Convencido de todo esto y aun aceptando que pueda haber en ello ideas preconcebidas... al ver un toro fino y de bonita estampa, no es chocante que nos parezca hecho de encargo y le reputemos por más chico de lo que en realidad sea.

En cambio, cuando se ve venir al toro desde lejos, parece siempre más pequeño que si se le encuentra uno por sorpresa, porque, sin hacerse cargo de la distancia, ya parece chico de primera impresión...

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

LA FIESTA NACIONAL RELATIVIDAD DEL TAMAÑO DEL TORO

Por Luis Fernández Salcedo... sale de la finca a los caminos, que campa por sus respetos, que ha matado al burro de unos gitanos, que ha herido a cinco o seis de sus compañeros, que salta las tapias, etc., es decir, que es un toro escandaloso, ya os parece el animal una fiera corrupta, por una pura sugestión, y os encapricháis de él...

LA TEATRALIDAD EN LA PRESENTACION... Suponemos que uno cualquiera de vosotros va cazando codornices, y al llegar a unos prados, en los cuales no se ve ninguna res, penetra por esta razón confiado, y de pronto... una mata de Fresno que se abre y un toro que aparece, dando las buenas tardes, gallardo, magnífico, sin demostrar ninguna aviesa intención...

En cambio, cuando se ve venir al toro desde lejos, parece siempre más pequeño que si se le encuentra uno por sorpresa, porque, sin hacerse cargo de la distancia, ya parece chico de primera impresión...

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

Hay toros listos, inquietos, desconfiados, presumidos simplemente, que apenas sienten una voz, o un ruido, o ven a alguien desconocido se engallan, desafían, se echan a reír, se alegran en una palabra...

Por el contrario, hay toros tontos, noblotes, que siguen comiendo en presencia del visitante, o se tumban, sin darle importancia, y nunca alcanzan la cabeza del suelo no aparentan.

LA TOPOGRAFIA Y CIRCUNSTANCIAS DEL LUGAR... Cuando los ganaderos quieren que abulten los toros, los muestran en diferencia de altura con el espectador y lejos de éste. Será en un lugar despejado, sin hierba alta y ningún objeto que pueda servir de referencia...

LA POMPA... Deben verse los toros cuando «estén anchos», es decir, bien comidos, bebidos y descansados, con el pelo sentado y lustroso y dándole el sol de lleno. Los que no se muestran en tales circunstancias aparecen estrechos, de mala vista, cual si quedaran a contraluz...

Se ha comprobado que «en el corral aparentan los toros mucho menos que en el campo», hasta el extremo de resultar desconocidos los ejemplares que se vieron con anterioridad en la dehesa, Expliquémoslo: en el buradero, el espectador contempla el ganado de cerca...

Factor digno de tenerse en cuenta es el tiempo que llevan los toros en los corrales; al desencararlos, la furia les hace abultar mucho: al pasar unas horas, enflaquecen y se achican. Cuando se aclimatan, engordan e incluso adquieren lustre. La habilidad está en presentar las corridas con un tamaño uniforme...

El toro se achica en la lidia, porque va humillando, perdiendo morrillo, etc. La bonita salida de la fiero influye mucho en el público. Alguien dice que sólo por ver hacer el paseo a Fuentes valía la pena ir a la plaza. Salvando los respetos, ocurre igual con el toro de salida bonita...

Calidad importantísima es la bravura, que absuelve a los toros mal presentados de su pequeñez. Cuando el público protesta un toro y ve que embiste, se calla. Y es que teme—y con razón—salir perdiendo en el cambio, si rechaza un toro bravo y tiene que tragarse un «camuso»...

Si os cuentan de un toro que cogió al vaquero y le estuvo tirando cornadas durante diez minutos en la angosta soledad de los prados, que se escapa en cuanto

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atenderá en SEGOVIA el día 1.º de Febrero, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Paulo Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Catalana, 34, pral, Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 1.627.)

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, B SEGOVIA

D. Vidaochea Médico oculista Consulta diaria de once a dos Calle de Góldo 5. Telef. 302. Segovia.

F. VILLOSLADA Especialista en garganta, nariz y oídos Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

T. FUENTES SASTRE Enfermedades de la piel Médico A. del Dr. CUBERO en el Hospital de San Juan de Dios

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid

SE VENDE madera de epcina seca, serrada en piezas, de carretería, a tres kilómetros del ferrocarril. Francisco Luis Castaño, Serretería mecánica. Collado de Contreras (Avila).

El frío... SE COMBATE AGRADA BLENTE TOMANDO EL LEGITIMO RON NEGrita EN PONCHE, TE O LE CHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL

Continuará.

EL MINISTRO DE TRABAJO

clausura el cursillo de delegados provinciales

El camarada Girón dió consignas a los cursillistas para el mejor cumplimiento de su misión

Madrid, 27.—Hoy a mediodía se celebró en el ministerio de Trabajo la clausura del cursillo intensivo de delegados provinciales de Trabajo. Presidió el acto el ministro, camarada Girón, acompañado del subsecretario camarada Esteban Pérez González y del vicepresidente de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio.

N. DE LA R.—A la hora de cerrar esta edición no había llegado a nuestro poder el texto del discurso del ministro de Trabajo, por lo cual nos vemos precisados a aplazar hasta mañana su publicación.

Desencanto de la Prensa británica ante la entrevista Roosevelt-Churchill

Todos los planes sólo tendrán resultado práctico si se aleja o descarta la amenaza submarina

«Hasta la capitulación incondicional del Eje»—dice Churchill

Casablanca, 27 (2 t.).—El Presidente norteamericano y el primer ministro inglés han recibido a los informadores de Prensa—unos sesenta, casi todos ingleses y norteamericanos llegados de sus países especialmente en avión—en el parque de uno de los hoteles que ocupan. El primero en salir fué Roosevelt, que pasó a ocupar una de las cuatro sillitas colocadas en el jardín, sobre la hierba. Seguidamente lo hicieron Churchill y Giraud, seguidos de De Gaulle y la izquierda a derecha, era: Giraud, Roosevelt, De Gaulle y Churchill. Los generales De Gaulle y Giraud se estrecharon las manos mientras actuaban los fotógrafos, momento que Roosevelt puso de relieve diciendo que tenía categoría de «histórico». Después de una corta conversación con el Presidente y el primer ministro, los generales ingleses se retiraron, dando entonces comienzo la conferencia de Prensa.

Habla Roosevelt

El Presidente de los Estados Unidos tomó la palabra para explicar que «la génesis de esta entrevista se encuentra en el desembarco angloamericano en África septentrional, en el pasado Noviembre. Los éxitos obtenidos en la operación demostraron que había llegado el momento de celebrar otra entrevista para pasar revista a lo hecho y establecer los planes de campaña para este año. La celebración de la conferencia estaba en proyecto desde primeros de Diciembre». «Mucho lamento—añadió Roosevelt—que no haya podido venir Stalin, pero sus obligaciones militares se lo han impedido».

Habla Churchill

En este momento, Churchill, invitado por Roosevelt, tomó la palabra, comenzando con un elogio a Chang-Kai-Chek y Stalin, y sumándose al sentimiento expresado por Roosevelt por la incomparación de ambos estadistas. «Esta de lo que pueda suceder en esta guerra—continuó—podrá separarnos al Presidente de los Estados Unidos y a mí, pues nuestra amistad constituye una de las más grandes aportaciones a la guerra, haciendo posibles muchas cosas que, con la mejor voluntad del mundo, serían imposibles en otras circunstancias». Se extendió seguidamente en consideraciones sobre la campaña del Norte de África y dijo que él en todo momento no ha sido más que un lugarteniente diligente de la gran empresa de Roosevelt que ha cambiado las perspectivas de la guerra y ha puesto la iniciativa en manos de las potencias aliadas. Unos 2.400 kiló-

metros ha recorrido Rommel perseguido por el octavo ejército, mientras que el Cuerpo expedicionario norteamericano ocupaba la costa septentrional de Argelia y Marruecos.

Nuestra voluntad irreducible, en la que coincidimos Roosevelt y yo, es la prosecución de la guerra hasta la capitulación incondicional del Eje». Se refirió Churchill seguidamente a la presencia de Giraud y De Gaulle, y declaró «que la reunión de los jefes militares ingleses y norteamericanos en África del Norte había parecido un buen momento para que los dos generales, en calidad de franceses, se pusieran al habla. Los dos generales han conferenciado durante cuarenta y ocho horas y trabajan con un solo objetivo: la liberación de Francia, sobre lo cual se hallan de perfecto acuerdo».

La conferencia de Prensa terminó con unas palabras del Presidente Roosevelt, declarando que esperaba que su resultado permitiera «las fuerzas francesas de tierra, mar y aire jugar un papel importante al lado de los aliados por la liberación de Francia».—Efe.

8.000 kilómetros en avión recorrieron Roosevelt y su séquito

Casablanca, 27 (2 t.).—Para llegar a Casablanca, Roosevelt y su séquito recorrieron en avión unos 8.000 kilómetros, precedidos en algunas horas por los jefes militares norteamericanos.

Inmediatamente después de la llegada, Harry Hopkins se puso en contacto con los ingleses, los cuales fueron posteriormente a almorzar a la villa ocupada por Roosevelt. Desde este momento, Roosevelt y Churchill estuvieron juntos, casi constantemente, reuniéndose con sus acompañantes militares diversas veces al día. A fines de semana, el Presidente Roosevelt visitó Port Lyautey, donde pasó revista a las tropas norteamericanas de la guarnición. El general Clark, en nombre del Presidente, depositó una corona en la tumba de los soldados norteamericanos y franceses muertos en la operación de desembarco de Mendhia. Los soldados norteamericanos, atónitos ante la visita de su Presidente, aclamaron a Roosevelt.—Efe.

Interpretaciones yanquis de la entrevista

Washington, 27 (5 t.).—Se concede una gran significación al hecho de que haya sido elegida la ciudad de Casablanca para la celebración de la entrevista Churchill-Roosevelt. Se interpreta aquí como «un poderoso llamamiento a los franceses para lograr su unión». Se cree saber en Washington que si Giraud y De Gaulle llegan a un acuerdo permanente, los Estados Unidos les concederán un crédito de considerable importancia dentro del cuadro de la ley de préstamos y arriendo.—Efe.

Roosevelt da una comida en honor del Sultán

Rabat, 27 (5 t.).—El Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha dado una comida en honor del Sultán de Marruecos y de su hijo, con quienes conversó en términos muy cordiales.—Efe.

Desencanto de la Prensa inglesa. Londres, 27 (5 t.).—La Prensa de la mañana ha relegado a segundo término todas las informaciones generales, para destacar, bajo grandes titulares, la entrevista de Churchill y Roosevelt y la de los generales franceses De Gaulle y Giraud. La mayor parte de las informaciones son descriptivas y hablan del sol marroquí, de la blancura de las casas, el azul del mar, pero muy poco de las deci-

Actividad diplomática de las potencias del Pacto Tripartito

Reunión de embajadores en Shanghai

Shanghai, 27 (2 t.).—Los embajadores de Italia y el Japón en China, así como el embajador de Alemania en Tokio, se encuentran en Shanghai. Con este motivo se espera en los medios competentes el despliegue de gran actividad diplomática. Además ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Nankín, Chumiyi, para celebrar una serie de consultas. El ministro conferenció largamente con el embajador alemán.—Efe.

OBRERO: Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidio de Vejez.

En el más alto edificio de Stalingrado continúa izada la bandera del Reich

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 27 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: La gran batalla de invierno del frente oriental continúa con toda intensidad y se extiende a nuevos sectores. Los restos del sexto ejército alemán que se encuentran aún en condiciones de combatir, se aferran a las ruinas de la ciudad de Stalingrado, utilizando todas las posibilidades de defensa contra los incansables asaltos de los soviets en tierra y aire. Las fuerzas del sexto ejército inmovilizan varios ejércitos soviéticos. Un grupo de fuerzas enemigas que había penetrado en la ciudad ha sido aniquilado en encarnizados combates.

En la región del Kubán continúan metódicamente los movimientos de nuestras tropas previstos por el Mando. Los asaltos del enemigo al Oeste de Manych han sido rechazados parcialmente mediante contraataques. El enemigo ha opuesto encarnizada resistencia al asalto de las divisiones alemanas entre el Manych y el Don. Nuevamente hemos ganado terreno. El intento del enemigo de crear un nuevo frente al Oeste de Voronej y romper la línea alemana, poniendo en acción grandes masas de infantería y tanques, ha sido destruido con pérdidas sangrientas para el enemigo.

En la batalla de la región del lago Ladoga, han sido repetidos diez veces en un sector, y ocho en otro, los inútiles ataques de las fuerzas rojas. El adversario ha sufrido pérdidas extremadamente grandes. Las roturas locales de nuestra línea han sido inmediatamente taponadas mediante contraataques.

La aviación ha coadyuvado con las tropas de tierra en las operaciones defensivas, llevando a cabo ataques contra la retaguardia y las comunicaciones del adversario. Noventa y siete aviones soviéticos han sido derribados por nuestros cazas en cinco días al Sur del lago Ladoga, sin que la flota aérea alemana experimentara pérdida alguna.

La gran batalla de invierno se extiende a nuevos sectores

Nuevamente los alemanes han ganado terreno entre Manych y el Don

Berlín, 27 (5 t.).—De fuente autorizada se desmiente el comunicado especial publicado por la Oficina de Información bolchevique, según el Stalingrado había caído. En los centros alemanes autorizados se afirma que la bandera de la Cruz gamada continúa ondeando sobre la ciudad en el más alto edificio de la G. P. U., el más alto de la ciudad.

Bombas de grueso calibre sobre Inglaterra

El enemigo ha perdido nueve aviones durante los ataques británicos contra los territorios ocupados del Oeste. Aviones ingleses han volado durante la noche sobre Alemania meridional, después de violar la neutralidad suiza. No han arrojado bombas. Dos puntos de la costa Sureste de Inglaterra han sido atacados de día por nuestros aviones con bombas de muy grueso calibre.—Efe.

Concluye por ahora la ofensiva roja en el lago Ilmen

Berlín, 27 (5 t.).—La ofensiva soviética del SE. del lago Ilmen, destinada a cortar importantes contingentes alemanes de sus bases de provisionamiento, ha concluido por ahora, anuncian los círculos militares alemanes. Los bolcheviques han puesto en acción grandes masas de hombres, que han sufrido elevadas pérdidas. Quinientos diecisiete tanques rusos han sido destruidos y los prisioneros capturados son 1.395. Las fuerzas del Reich conservan sus posiciones de mayor importancia.—Efe.

El único dique contra el comunismo

Berlín, 27 (5 t.).—El peligro comunista que amenaza a Europa y a todo el mundo civilizado, ha sido alejado, pero no conjurado definitivamente —declara hoy el oficio de Voelkischer Beobachter—. Se hace necesaria la tensión hasta el límite de todas las fuerzas para exterminar definitivamente este peligro. No hay más que un dique que preserva a Europa de la invasión destructora: el frente del Este. Al lado de los heroicos combatientes del Reich, soldados de casi todos los países del continente europeo resisten el embate en masa del soldado de la revolución bolchevique y aniquilan la fuerza de un enemigo que desde varias décadas atrás se había armado para realizar la revolución mundial.—Efe.

FRENTE AFRICANO

Comunicado italiano

Roma, 27 (5 t.).—Comunicado de guerra italiano:

«En Tripolitania occidental se señalan pequeños encuentros entre los elementos motorizados. En el sector de Túnez, han sido rechazados un ataque, apoyado por carros blindados, y los intentos de avance de los elementos acorazados sobre nuestras posiciones. Nuestros cazas destruyeron, en combate aéreo, a un bimotor norteamericano; tres de los tripulantes fueron hechos prisioneros. Otros cuatro aparatos resultaron incendiados en el suelo, a consecuencia de la acción de los cazas alemanes, durante un ataque, coronado por el éxito, contra un aeródromo enemigo. Formaciones de bombarderos italianos alcanzaron, en diversas ocasiones, con sus bombas, las instalaciones de Bona y Argel.

En el curso de una audaz operación nocturna en el Mediterráneo occidental, uno de nuestros aviones alcanzó con un torpedo a un barco de tonelaje medio, que navegaba en convoy. Durante la tarde de ayer y la noche pasada, aviones cuatrimotores enemigos intentaron una incursión contra Messina. La D. C. A. impidió que los asaltantes volaran sobre la ciudad y les obligó a arrojar sus bombas en el mar o sobre localidades de los alrededores de Messina. Dos aparatos fueron alcanzados por el tiro de la D. C. A. y cayeron a tierra: uno al Este de Nápoles y el otro al Oeste de Palermo. Esta mañana, poco antes del amanecer, un avión voló sobre Nápoles, desde gran altura, arrojando bombas que cayeron en las inmediaciones de la torre del Greco. Las bombas fueron alcanzadas por los cazas de la D. C. A. y se señalaron dos heridos entre los colonos. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.

Se estrella un avión inglés y perecen sus ocupantes. Entre éstos figuraban altos jefes militares. Londres, 27 (7 t.).—El avión británico del que no se habían vuelto a ver noticias desde su salida de Bagdad, el pasado día 18, ha sido hallado el 24 en las montañas Karagah, a 290 kilómetros al Suroeste de Bagdad. Todos los pasajeros perecieron instantáneamente. Entre ellos se hallaban el general Ibrahim Rikhsa, coronel y el capitán Ghannem, director de la Oficina de Relaciones Públicas de Teherán.—Efe.

Se estrella un avión inglés y perecen sus ocupantes

Entre éstos figuraban altos jefes militares

Londres, 27 (7 t.).—El avión británico del que no se habían vuelto a ver noticias desde su salida de Bagdad, el pasado día 18, ha sido hallado el 24 en las montañas Karagah, a 290 kilómetros al Suroeste de Bagdad. Todos los pasajeros perecieron instantáneamente. Entre ellos se hallaban el general Ibrahim Rikhsa, coronel y el capitán Ghannem, director de la Oficina de Relaciones Públicas de Teherán.—Efe.

UN SUEÑO

Así califica el portavoz japonés la esperanza aliada de conquistar la carretera de Birmania

Shanghai, 27 (5 t.).—El portavoz japonés ha hecho unas declaraciones a los representantes de la Prensa, respecto a la posibilidad de una ofensiva aliada para reconquistar Birmania. Hizo observar las dificultades geográficas y estratégicas que presenta un ataque a las fronteras de las Indias británicas, así como las divergencias surgidas entre el Gobierno de Londres y el Alto Mando inglés y norteamericano en la India. Finalmente, el portavoz afirmó que la esperanza de conquistar a los japoneses la carretera de Birmania, no es sino un «sueño».

Al impulso de la fe dijo el Cardenal de España las mayores glorias de su pasado heroico y esa fe se la hemos al hijo del trueno evagador de España. No dejéis de visitar Compostela en el presente año, rogando ante el Apóstol por las necesidades de la Patria.

UNA CAPILLA PARA LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

El Estado contribuye con doscientas mil pesetas

Barcelona, 27.—A raíz de las muchas inolvidables de la Santa Eulalia, celebrada en la Universidad de Barcelona en 1941, el ilustre doctor Gómez del Campillo, Jefe de la idea de erigir una capilla en el recinto del primer Centro docente barcelonés. El proyecto comenzó inmediatamente a ejecutarse, y próximamente será una completa realidad. La capilla universitaria barcelonesa será dedicada a la Purísima Concepción, y junto a la imagen, en hornacinas, figurarán las de San Juan evangelista y San Raimundo de Peñafort. El Estado contribuye con 200.000 pesetas a la construcción y a la habitación de la capilla, en la que se dirá misa todos los domingos, fiestas de precepto, siendo intendente el doctor Gómez del Campillo, quien bramar en ella, en el próximo curso académico, unos ejercicios espirituales para estudiantes. Además, en la capilla será coronado en la Universidad el Sagrado Corazón de Jesús.—Logos.

El duque de Alba en Sevilla

Sevilla, 27.—En viaje particular, acompañado de su hijo Cayetano, pasó aquí unos días y visitó sus casas.—Logos.

ULTIMA HORA

Nuevos éxitos de los submarinos alemanes

Hundimiento fulminante de cinco mercantes y tres grandes petroleros

Berlín, 27 (7 t.).—Los submarinos alemanes han hundido en el Océano Atlántico, en el Atlántico meridional y frente a África occidental, a pesar de violentas tempestades, cinco barcos de abastecimiento cargados de material bélico y víveres, con un desplazamiento total de 35.000 toneladas, y tres petroleros, entre ellos dos cargados cada uno con más de 15.000 toneladas de gasolina.

Al comunicar esta noticia, la Oficina Internacional de Información dice que todos los buques se hundieron sin que sus tripulantes hubieran el tiempo de botar los botes salvavidas. Efe.

Londres, 27 (7 t.).—El mayor Attila ha declarado en la Cámara de los Comunes que conocía el deseo existente de ambos lados del Océano Atlántico por conocer más detalles sobre la lucha antisubmarina, pero que no era posible complacerlo por no ser de interés para las naciones unidas divulgar noticias que pudieran facilitar la labor del enemigo.—Efe.

Ricardo Zamora se encuentra muy mejorado

Madrid, 27.—Esta mañana, el famoso ex jugador y entrenador del Atlético Aviación, Ricardo Zamora, se encontraba mucho mejor de la enfermedad que le aqueja. El peligro de la apendicitis se ha alejado y no habrá que intervenir ya quirúrgicamente. Se espera, pues, el pronto restablecimiento y que podrá reanudar sus tareas deportivas.—Logos.

BERLIN ENJUICIA LA ENTREVISTA DE CASABLANCA

«Carece de la importancia que le han atribuido sus protagonistas»

Un encuentro teatral. Todo ha sido propaganda

Berlín, 27 (6,30 t.).—Los círculos políticos de Berlín carecen de informaciones, por el momento, que les permitan enjuiciar la entrevista de Casablanca, pero coinciden en afirmar que la misma carece de la importancia que le han atribuido sus protagonistas. Como no se desconfían las dificultades para hacer la guerra encuentran los anglo-sajones, se destaca que su comunicado tiene exclusivamente intenciones propagandísticas, lo que se pone de relieve—dicen en Berlín—por la declaración hecha a la Prensa diciendo que los aliados quieren conseguir la capitulación total de las potencias del Eje. Es claro—se dice—que Roosevelt quiere terminar con la más fuerte coalición que la Historia conoce, pero no se cree seriamente que pueda alcanzar tal objetivo. Su viaje a Marruecos es un símbolo del imperialismo norteamericano y de la intención que se encuen-

tra en África del Norte, donde las disidencias son tan grandes que Roosevelt ha querido acabar con ellas yendo él, personalmente, a conocerlas sobre el terreno. Por lo que respecta a las conversaciones militares, los temas de más interés, se declara en Berlín, han sido la escasez de tonelaje mercante y la importancia del peligro submarino, temas de máxima actualidad. El hecho de que precisamente lo tratado en las conversaciones militares no haya sido revelado, pone de relieve—dicen los círculos políticos alemanes—, las dificultades que encuentran los anglo-sajones en el desarrollo de sus planes de guerra. La falta de medios para entregar material de guerra a los disidentes franceses, se añade, ha querido disimularse con un encuentro teatral. Todo—concluyen—ha sido propaganda en Casablanca. Efe.

TEATRO CERVANTES. Jueves 28 de Enero. MERCURIO FILMS presenta a Kate de Nagy en la bonita e interesante comedia en español. Una aventura de la Pompador. Riguroso estreno. 7,30 y 10,30. Botaca, 2 pta.